
گزارش مجلس نمایندگان آمریکا: مشاوران و منصوبان ارشد دونالد ترامپ به دنبال  فروش تجهیزات هسته‌ای به عربستان سعودی هستند

ماجرای کوشنر گیت
کنگره آمریکا: انتقال فناوری حساس هسته‌ای به ریاض به پیگرد قضایی ترامپ می‌انجامد

فرهیختگان در همان روزها و ساعاتی که دونالد ترامپ 

رئیس‌جمهور آمریکا با همکاری مایک پمپئو وزیر خارجه و جان 

بولتون مشاور امنیت ملی نقشه خروج از برجام را می‌کشید، 

کمی آنسوتر و در یکی از اتاق‌های کاخ سفید، مشاوران دونالد 

ترامپ در حال رایزنی‌های مخفیانه برای انتقال فناوری هسته‌ای 

به عربستان سعودی بودند. دونالد ترامپ 18 اردیبهشت 97 

به بهانه عدم حمایت برجام از آمریکا در برابر »تهدید هسته‌ای 

ایران« و »بی‌ثباتی منطقه خاورمیانه« از توافق هسته‌ای با ایران 

خارج شد اما با وجود هشدارهای شورای امنیت ملی آمریکا 

درباره تبعات انتقال تجهیزات هسته‌ای به عربستان، دولت 

دونالد ترامپ تلاش کرده بدون توجه به ملاحظات حقوقی و 

امنیتی هر چه سریع‌تر به عربستان فناوری‌ بسیار حساس و 

پیشرفته هسته‌ای بدهد. 

خبر اقدام مخفیانه دولت ترامپ برای انتقال تجهیزات هسته‌ای 

به عربستان را سه‌شنبه مجلس نمایندگان آمریکا در گزارشی 

24صفحه‌ای افشا کرد. این گزارش می‌گوید مشاوران و منصوبان 

ارشد »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور آمریکا برای فروش تجهیزات 

حساس هسته‌ای به عربستان سعودی، با وجود مخالفت اعضای 

شورای امنیت ملی آمریکا تلاش‌هایی داشته‌اند. به گزارش »ایرنا« 

به نقل از »واشنگتن‌پست«، در این گزارش 24 صفحه‌ای که 

توسط »الیجا کامینگز«، رئیس کمیته نظارتی مجلس نمایندگان 

آمریکا منتشر شده از تلاش‌های این افراد در دو سال گذشته 

برای پیشبرد مذاکرات هسته‌ای با عربستان سعودی سخن به 

میان آمده است. بر اساس این گزارش، هدایت این تلاش‌ها را 

پیشتر »مایکل فلین« مشاور امنیت ملی سابق رئیس‌جمهوری 

آمریکا برعهده داشته و بعدها »ریک پری« وزیر انرژی دولت ترامپ 

به‌عنوان یکی از جدی‌ترین موافقان این اقدام مطرح شده است. 

به نوشته »واشنگتن‌پست«، موضوع فروش رآکتورهای هسته‌ای 

به ریاض، آخرین‌بار هفته گذشته در کاخ سفید مطرح و به بحث 

گذاشته شده بود.  مجلس نمایندگان آمریکا می‌گوید دولت 

دونالد ترامپ تلاش کرده بدون توجه به ملاحظات حقوقی و 

امنیتی هر چه سریع‌تر به عربستان فناوری‌ بسیار حساس و 

پیشرفته هسته‌ای بدهد. این گزارش همچنین از مخفی بودن 

تعلاملات دولت آقای ترامپ با عربستان سعودی اظهار نگرانی 

کرده است.  در این گزارش آمده شرکت‌های خصوصی که در 

تماس نزدیک با آقای ترامپ و دولتش هستند، با توجه به درآمد 

چند میلیارد دلاری ناشی از ساخت و راه‌اندازی این فناوری‌، فشار 

زیادی برای انتقال آن به دولت آمریکا وارد می‌کنند.  با وجود این 

تلاش‌ها، گزارش مجلس آمریکا از مخالفت‌ وکلای کاخ سفید و 

اعضای شورای امنیت ملی این کشور با این طرح به دلیل احتمال 

بروز موانع قانونی، تضاد منافع و نیز تهدید علیه امنیت ملی 

آمریکا نوشته است. این گزارش بر مبنای اسناد به دست آمده و 

اطلاعاتی است که گروهی از مقامات کاخ سفید برای نمایندگان 

مجلس آمریکا افشا کرده‌اند.  کامینگز که ریاست کمیته نظارتی 

این مجلس را عهده‌دار است، وعده داده که به این موضوع ورود و 

تحقیقاتی را در این رابطه آغاز کند. از جمله اتهام‌های مطرح علیه 

نزدیکان ترامپ، مساله تضاد منافع و بهره‌مندی شخصی آنها از 

قرارداد احتمالی با ریاض برای فروش تجهیزات هسته‌ای است.  

در بخشی از این گزارش آمده است که این اطلاعات را برخی 

مقام‌های دولتی در اختیار نمایندگان مجلس آمریکا گذاشته‌اند 

تا از »تسریع در انتقال فناوری بسیار حساس هسته‌ای آمریکا به 

عربستان سعودی، در تناقض احتمالی با قانون انرژی اتمی و 

بدون بررسی کنگره« جلوگیری کنند. این، همسو با گزارش‌هایی 

است که پیشتر رسانه‌های آمریکایی منتشر کرده‌ و از آغاز مجدد 

مذاکرات هسته‌ای آمریکا و ریاض خبر داده بودند. 

 نقش داماد ترامپ و مک‌فارلین

در مرکز این فعالیت‌های غیرقانونی، نام شرکتی 

 تازه‌تاسیس موسوم به »رونق و نیروی صلح بین‌المللی«

 )International Peace Power & Prosperity( یا به اختصار 

»آی‌پیIP3( »3( مشاهده می‌شود. مدیریت این شرکت را 

»مایکل هیوئیت« برعهده دارد که از آشنایان »تام باراک«، 

سرمایه‌دار و از دوستان نزدیک رئیس‌جمهوری آمریکاست. 

بازیگر دیگر این ماجرا، »رابرت مک‌فارلین«، مشاور »رونالد ریگان« 

چهلمین رئیس‌جمهوری آمریکاست که بنابر ادعای نشریه آنلاین   

پروپابلیکا، به فلین مشاور وقت ترامپ پیشنهاد حمایت کاخ سفید 

از طرح »آی‌پی3« برای ساخت نیروگاه برق هسته‌ای در عربستان 

سعودی و تعیین باراک به‌عنوان رابط پروژه را داده 

بود. سیاستمداران و قانونگذاران آمریکایی نگرانند 

که بی‌توجهی کاخ سفید به تخطی احتمالی ریاض 

از تضمین‌ها و تعهدات امنیتی مرتبط با بازپردازش 

ضایعات هسته‌ای، بعدها به تهدیدی جدی علیه 

امنیت ملی آمریکا تبدیل شود. در این گزارش قید 

شده که »شرکت مدیریت دارایی بروکفیلد« که با جرد 

کوشنر داماد ترامپ مشارکت اقتصادی دارد، طرف 

مهم کنسرسیوم »آی‌پی۳« که قصد فروش فناوری 

هسته‌ای به عربستان را داشت، به چشم می‌خورد.  

در گزارش اولیه این کمیسیون آمده است: »این 

تشکیلات تجاری به لطف قراردادهای مربوط به 

ساخت و اجرای عملیاتی زیرساخت‌های هسته‌ای 

در عربستان میلیاردها دلار پول گرفته و در این چارچوب مرتبا 

با رئیس‌جمهوری دونالد ترامپ و دفتر او در تماس بوده است.« 

کمیسیون تحقیقاتی مجلس نمایندگان که اکثریت اعضا آن را 

نمایندگان دموکرات تشکیل می‌دهند، بیم آن دارند که عربستان 

سعودی از این فناوری آمریکایی برای ساخت سلاح هسته‌ای 

استفاده کنند.  بر پایه منابع مورد استناد کمیسیون تحقیق، 

دونالد ترامپ از لحظه به قدرت رسیدن در جست‌وجوی راهی 

برای به تصویب رساندن طرح ساخت نیروگاه به دست گروه 

آی‌پی۳ بوده است. اما به دلیل اختلاف منافع با فلین مشکل 

پیدا می‌کند. کمیسیون همچنین با ذکر اطلاعات و شواهدی از 

پایگاه اینترنتی »اکسیوس« می‌گوید با این حال تلاش آی‌پی۳ 

متوقف نشده و آقای ترامپ همین هفته پیش با نمایندگانی از 

این شرکت دیدار کرده است. 

 عربستان در آرزوی بمب هسته‌ای

عربستان سعودی به بهانه کاهش وابستگی به نفت و تامین 

بخشی از نیازش به برق، پیشتر اعلام کرده بود که می‌خواهد تا 

سال2030، 16 رآکتور اتمی بسازد. محمد بن‌سلمان، ولیعهد 

سعودی برای اجرای این پروژه که بخشی از برنامه ابتکاری 

موسوم به چشم‌انداز 2030 بود، اقدام به لابی با سیاستمداران 

و سرمایه‌داران آمریکایی کرد. سال گذشته نشریه آنلاین 

»پروپابلیکا« در گزارشی افشا کرد که از آغاز دولت ترامپ، گروهی 

از سیاستمداران و سرمایه‌داران آمریکایی در حال لابی برای نهایی 

کردن پروژه توسعه تاسیسات هسته‌ای عربستان سعودی بوده‌اند. 

اما آنچه نگرانی مقامات آمریکا و کنگره را به دنبال داشته، اقدامات 

مرموزانه سعودی‌ها در سال‌های گذشته و به‌ویژه پس از روی کار 

آمدن محمد بن‌سلمان است. در حالی که فناوری هسته‌ای در 

عربستان سعودی در ابتدای راه است و آبان ماه گذشته مراسم 

آغاز اجرای اولین رآکتور تحقیقات هسته‌ای این کشور برگزار شد، 

ریاض برخلاف همسایه کوچک و دنباله‌رو‌ی خود یعنی امارات، 

نه‌تنها حاضر به تعهد برای عدم‌انجام غنی‌سازی هسته‌ای نشده 

بلکه پروتکل الحاقی را نیز نپذیرفته تا نگرانی‌های بین‌المللی از 

پنهان‌کاری بخشی از فعالیت‌های هسته‌ای این کشور و تلاش 

برای دستیابی به تسلیحات هسته‌ای قوت گیرد. جدا از عدم 

پذیرش پروتکل الحاقی، عربستان در سال‌های گذشته تحرکاتی 

در حوزه تولید موشک‌های بالستیک نیز داشته است. اوایل 

بهمن‌ماه روزنامه »واشنگتن‌پست« با استناد به تصاویر ماهواره‌ای، 

نوشت که عربستان سعودی برای اولین بار یک کارخانه تولید 

موشک‌های بالستیک ساخته است. این کارخانه که در صورت 

عملیاتی شدن توان تولید موشک‌های بالستیک را به سعودی‌ها 

 می‌دهد، در یک پایگاه موشکی در منطقه »الوطح« واقع در 

جنوب غربی ریاض واقع شده است. »واشنگتن‌پست« مدعی 

شده است که راه‌اندازی این کارخانه می‌تواند نشان‌دهنده 

میل سعودی‌ها به دستیابی به تسلیحات اتمی باشد. »جفری 

لوئیس«، کارشناس تسلیحات اتمی موسسه مطالعات بین‌الملل 

»میلدبری« که همراه همکارانش هنگام بررسی تصاویر 

ماهواره‌ای به وجود این کارخانه پی برده، می‌گوید: »این 

احتمال وجود دارد که عربستان سعودی در حال ساخت 

موشک‌های بالستیک دوربردتر و به دنبال تسلیحات 

اتمی است. ما تصور می‌کنیم که نمی‌توانند چنین 

کاری کنند. با این حال، ممکن است که این نشانگر 

میل و توانمندی آنها باشد.«

 اسرار هسته‌ای را به حامی القاعده ندهید

اقدامات سه سال گذشته محمد بن‌سلمان به‌ویژه پس 

از قتل وحشیانه جمال خاشقجی روزنامه‌نگار سعودی، 

قانونگذاران آمریکایی را متوجه خطر احتمالی این رژیم 

کرده است. بر همین اساس و پس از افشای انتقال 

تجهیزات هسته‌ای به عربستان، »رو خانا« یکی از اعضای 

دموکرات مجلس نمایندگان آمریکا با انتشار پیامی در توئیتر 

نوشت: »این تعجب‌آور است که مقامات دولت ترامپ در زمانی 

که عربستان سعودی القاعده را تسلیح می‌کند و غیرنظامیان را 

در یمن می‌کشد اسرار هسته‌ای آمریکا را به ریاض می‌فروشند.«

 ریاکاری آمریکا

در دوران تبلیغات انتخابات ریاست‌جمهوری آمریکا، دونالد 

ترامپ وعده پاره کردن توافق هسته‌ای با ایران را می‌داد. او 

معتقد بود این توافق نتوانسته نگرانی‌های آمریکا را درباره برنامه 

هسته‌ای ایران برطرف کند. پس از انتخابات ریاست‌جمهوری و 

انتخاب او به‌عنوان رئیس‌جمهور، ترامپ در کنار برنامه هسته‌ای، 

نفوذ منطقه‌ای و برنامه موشکی را موضوعاتی دانست که باید 

درباره آن دوباره مذاکره شود. او درنهایت در 18 اردیبهشت به 

بهانه تهدید هسته‌ای ایران برای آمریکا از برجام خارج شد. اما 

حالا در مرزهای جنوبی ایران، عربستان سعودی در حال توسعه 

دیوانه‌وار برنامه هسته‌ای است و با وجود مخالفت قانونگذاران 

آمریکایی، ترامپ در حال کمک به این پروژه است. از ماه‌ها پیش 

و پس از قتل جمال خاشقجی، نگرانی‌هایی درباره رابطه دفاع 

ترامپ از ولیعهد سعودی در این پرونده و تجارت شخصی ترامپ 

با عربستان سعودی در محافل سیاسی آمریکا شنیده می‌شد. 

حضور جرد کوشنر، داماد ترامپ در پرونده فروش تجهیزات 

هسته‌ای به عربستان، این گزاره را که ترامپ به دنبال تجارت 

شخصی است تقویت کرده است. مواضع متناقض ترامپ درباره 

برنامه هسته‌ای کشورها با واکنش جواد ظریف، وزیر امور خارجه 

کشورمان مواجه شد. ظریف در صفحه توئیتر خود نوشت: 

»هر روز آنچه برای ما همیشه روشن بود، برای جهان روشن‌تر 

می‌شود، نه حقوق بشر و نه برنامه هسته‌ای نگرانی واقعی ایالات 

متحده نیستند، اول یک روزنامه‌نگار قطعه‌قطعه‌شده و اکنون 

فروش غیرقانونی فناوری هسته‌ای به عربستان سعودی به‌طور 

کامل ریاکاری آمریکا را افشا می‌کنند.«
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تنش در روابط پاکستان و افغانستان
سفیر اسام‌آباد در کابل، در ارتباط با اظهارات جنجالی‌اش مبنی‌بر تاثیر 

تنش‌های میان پاکستان و هند روی روند صلح افغانستان، به وزارت خارجه 

این کشور احضار شد. این خبر را ادریس زمان، معاون وزیر خارجه افغانستان 

در پیامی توئیتری اعلام کرد. به گزارش »ایرنا« به نقل از روزنامه DNA هند، 

»زاهد نصرالله«، سفیر پاکستان در کابل روز سه‌شنبه در مطلبی که رسانه‌های 

افغانستان آن را منتشر کرده‌اند با اشاره به افزایش تنش و احتمال درگیری 

نظامی میان هند و پاکستان پس از حمله انتحاری به سربازان هند در منطقه 

کشمیر، گفت که اگر هند علیه پاکستان دست به خشونت بزند، مذاکرات صلح 

افغانستان تحت تأثیر قرار خواهد گرفت. در این زمینه همچنین »صبغت‌الله 

احمدی«، سخنگوی وزارت خارجه افغانستان اعلام کرد کشورش به هیچ‌طرفی 

اجازه نخواهد داد که جنگ نیابتی را در افغانستان به پیش ببرد. 

آمریکا با سلاح هسته‌ای کره‌شمالی کنار آمد
رئیس‌جمهور آمریکا گفت که هیچ عجله‌ای برای خلع سلاح هسته‌ای کره‌شمالی 

وجود ندارد. به گزارش فارس، »دونالد ترامپ« روز سه‌شنبه ضمن اعلام خبر 

صحبت خود با رئیس‌جمهور کره‌جنوبی درباره مذاکرات هسته‌ای با »کیم جونگ 

اون«، رهبر کره‌شمالی درباره موضوع خلع سلاح هسته‌ای این کشور اعلام کرد: 

»هیچ‌عجله‌ای برای این کار وجود ندارد.« دومین دیدار ترامپ با رهبر کره شمالی 

27 و 28 فوریه )8 و 9 اسفند( در »هانوی« پایتخت ویتنام برگزار خواهد شد. ترامپ 

 به دلیل اینکه نتوانسته‌ هیچ‌تعهد قدرتمندی در زمینه خلع سلاح هسته‌ای از 

کره ‌‌شمالی بگیرد، مورد انتقاد است. بسیاری از کارشناسان کره ‌شمالی و همچنین 

مسئولان نظامی و اطلاعاتی آمریکا معتقدند کره شمالی با خلع سلاح هسته‌ای 

موافقت نخواهد کرد و آمریکا باید با کره هسته‌ای کنار آمده و آن را برای جلوگیری 

از آغاز یک جنگ نابودگر هسته‌ای کنترل کند. 

روسیه: عملیات نظامی در ادلب حتمی است
معاون وزیر خارجه روسیه گفت که عملیات نظامی در ادلب سوریه امری حتمی 

است، چراکه باید تروریست‌ها از بین برده شوند و به کنترل آنها بر این منطقه 

پایان داده شود. به گزارش »ایسنا«، به نقل از »روسیاالیوم«، میخائیل بوگدانف، 

معاون وزیر خارجه روسیه دیروز در گفت‌وگو با خبرنگاران تصریح کرد: »من بر 

این باورم که گریزی از این امر نیست، چراکه آن افراد تروریسم را رها نخواهند 

کرد و باید طبیعتا از بین برده شوند.« از سوی دیگر، بوگدانف با بیان اینکه 

تلاش‌ها با طرف‌های ذی‌ربط برای اتمام تشکیل کمیته قانون اساسی سوریه 

ادامه دارد، نسبت به آغاز به کار این کمیته در نزدیک‌ترین زمان ممکن ابراز 

امیدواری کرد. وی عنوان داشت که در حال حاضر هماهنگی‌ها بر سر اسامی 

نامزدها در فهرست سوم کمیته قانون اساسی در جریان است که این فهرست 

درمورد نمایندگانی از جامعه مدنی است. 

برگزیت حزب محافظه‌کار و کارگر را دوپاره کرد
در ادامه تحولات پرشتاب سیاسی انگلیس در روزهای باقی‌مانده به مهلت 

خروج این کشور از اتحادیه اروپا، سه نماینده مجلس عوام در اعتراض به مدیریت 

نخست‌‌وزیر در رابطه با برگزیت از عضویت در حزب حاکم کناره‌گیری کرده و به 

گروه جدید نمایندگان معترض و مستقل پارلمان پیوستند. این سه نماینده مخالف 

برگزیت، در نامه‌ای مشترک، خطاب به نخست‌‌وزیر انگلیس استعفای خود را 

از این حزب اعلام و عنوان کردند که رویکرد حزب محافظه‌کار در سیر تحولات 

برگزیت، به سمت جریان راست متمایل شده است. آنها در این نامه تاکید کردند 

که به‌ طور کلی سیاست در انگلیس، با خاستگاه رای‌دهندگان فاصله زیادی پیدا 

کرده‌ است. اختلافات بر سر خروج انگلیس از اتحادیه اروپا از دوشنبه گذشته 

که هفت نماینده حزب کارگر از عضویت در این حزب کناره‌گیری و گروه جدید 

سیاسی تشکیل دادند، شکل تازه‌ای گرفته است.

دونالد ترامپ به بهانه مقابله با تلاش‌های فضایی چین و رسیه لایحه »تشکیل نیروی فضایی« را امضا کرد

جنگ ستارگان
فرهیختگان  »جنگ ستارگان« پیش از آنکه در سال 1983 توسط ریگان، رئیس‌جمهور 

اسبق آمریکا به‌عنوان یک سیاست اعلام شود، فیلمی هالیوودی بود. نام اولین فیلم 

این مجموعه سه‌گانه بهانه‌ای شد تا رسانه‌ها نام »جنگ ستارگان« را بر روی طرح  

»سیاست ابتکار دفاع استراتژیک« )SDI( بگذارند. حالا پس از گذشت 36 سال از آن 

روز، دونالد ترامپ رئیس‌جمهور فعلی آمریکا می‌خواهد بار دیگر رویای »جنگ ستارگان« 

ریگان جمهوری‌خواه را در غالب لایحه »تشکیل نیروی فضایی« احیا کند. ترامپ روز 

سه‌شنبه دستورالعملی را امضا کرد که فرآیند طولانی‌مدت تشکیل یک شاخه نظامی 

جدید موسوم به »نیروی فضایی آمریکا« را برای مقابله با تهدیدات در حریم فضایی آغاز 

می‌کند. این نیرو در ابتدای فعالیت زیرمجموعه‌ای از نیروی هوایی آمریکا خواهد بود. 

به گزارش خبرگزاری »آسوشیتدپرس«، »نیروی فضایی« این امکان را دارد که در صورت 

نیاز و در آینده، به بخش نظامی مستقل تبدیل شود. ترامپ در سخنانی نیروی فضایی 

را اولویت امنیت ملی این کشور خواند. 

ایده تشکیل نیروی فضایی بلافاصله پس از روی کار آمدن ترامپ در سال 2017 

مطرح شد و در همان سال نیز کمیته نیروهای مسلح سنا موافقت اولیه خود را 

با تشکیل چنین نیرویی اعلام کرد. مایکل راجرز، نماینده جمهوری‌خواه مجلس 

نمایندگان آمریکا در همان زمان با ابراز تعجب از برخی مخالفت‌ها در کنگره 

نسبت به تشکیل نیروی فضایی تشکیل این نیرو را برای حفظ تسلط آمریکا در 

جهان لازم دانست. راجرز همچنین به توانایی چین و روسیه در هدف قرار دادن 

چشم و گوش‌های آمریکا که همان ماهواره‌های این کشور هستند، اشاره کرد. 

چین در سال 2007 توانست با شلیک یک موشک ضدماهواره هدفی را در 800 

کیلومتری سطح زمین مورد هدف قرار دهد. آمریکا به‌شدت نگران توانایی‌های 

چین و روسیه در زمینه نابود کردن ماهواره‌ها در فضاست. ماه ژوئن سال گذشته 

بود که ترامپ به وزارت دفاع و پنتاگون دستور داد فورا روندهای لازم را برای تاسیس 

یک نیروی فضایی به‌عنوان شاخه ششم نیروهای نظامی آغاز کنند، وی مدعی 

شد غیرقابل‌قبول است که به چین یا روسیه اجازه داده شود در فضا پیشتاز 

باشند. این سخنان باعث شد ماه بعد مایک پنس کار سخت خود را در این زمینه 

شروع کند. 9 آگوست پنس از کنگره درخواست کرد طی پنج سال آینده هشت 

میلیارد دلار برای احداث شاخه فضایی پنتاگون بودجه در نظر بگیرد، زیرا زمان 

آن رسیده که آمریکا برای مقابله با تهدیدهای روسیه، چین، کره‌شمالی و ایران، 

ششمین شاخه نظامی ارتش خود را راه‌اندازی کند. وی اعلام کرد هدف از این 

طرح دستیابی به سیستم‌های ماهواره‌ای است که نمی‌توان آنها را با فرستادن 

پارازیت مختل کرد و خواستار ضرورت تولید سیستم‌های پدافند ضدموشکی 

سبک‌تر و کارآمدتر شد. 

آمریکا به دلیل وابستگی بسیار زیادش به ماهواره‌های فضایی به دنبال ایجاد امکاناتی 

برای دفاع از ماهواره‌های خود است. بنابر آمار‌های منتشرشده در سال 2017 از 1738 

ماهواره در جهان، نزدیک به نیمی متعلق به آمریکاست. این کشور 803 ماهواره در 

مقابل 204 ماهواره چین و 142 ماهواره روسیه در اختیار دارد. 589 ماهواره دیگر 

نیز متعلق به دیگر کشور‌های جهان است. 

 نگرانی از مسابقه تسلیحاتی

روسیه و چین از چند ماه قبل که ایده تشکیل این ارتش به صورت جدی مطرح شد، 

با آن مخالفت کردند. روسیه این اقدام را به‌ویژه پس از سر برآوردن تسلیحات در آنجا 

دارای اثر بی‌ثبات‌کننده‌ بر ثبات راهبردی و امنیت بین‌الملل خوانده است. چین هم 

اعلام کرده با مسلح کردن فضا مخالف است. 

 اسباب‌بازی ترامپ

در حالی ترامپ به دنبال مقابله با چین و روسیه است که یک تحلیلگر بین‌المللی 

چندی پیش در گزارشی از وابستگی آمریکا به موشک‌های روسی برای دستیابی 

به فضا خبر داده است. »یوندن لاتو« در مقاله‌ای در »ساوث چاینا مورنینگ پست« 

دونالد ترامپ را کودکی نوپا دانست که اسباب‌بازی جدیدی پیدا کرده و قصد تسلط 

برجایی دارد که تاکنون بشر به آنجا نرفته است. او با خنده‌دار خواندن چنین ایده‌ای 

نوشت: »آمریکا برای رفتن به فضا به‌شدت به موشک‌ها و فضاپیماهای روسی وابسته 

است و بدون آن قادر به رفتن به فضا نیست. در همین حال رئیس‌جمهور آمریکا 

اعلام می‌کند که برای جلوگیری از تسلط روسیه و چین به فضا چنین نیرویی را 

می‌سازد.« به گفته یوندن، بسیاری از کارشناسان این ایده را احمقانه می‌دانند، 

چراکه در حال حاضر نیروی هوایی آمریکا تشکیلات فضایی و ماهواره‌ای خود و 

نیروی دریایی نیز تشکیلات مشابه و مستقلی برای خود دارد و ایجاد رکن ششم با 

مخالفت‌های داخلی روبه‌رو شده است. 

  گزارش

کمیسیون پارلمانی کنگره آمریکا در واکنش به اخباری مبنی‌بر انتقال فناوری بسیار 

حساس هسته‌ای به ریاض توسط ترامپ اعلام کرد که این کار می‌تواند به پیگرد 

قضایی وی منتهی شود. به گزارش »یورونیوز«، مجلس نمایندگان آمریکا موضوع کمک 

رئیس‌جمهوری این کشور به عربستان برای ساخت یک نیروگاه هسته‌‌ای را راستی‌‌آزمایی 

می‌کند. کمیسیون پارلمانی کنگره آمریکا که مسئول انجام این تحقیق است، در این 

باره اعلام کرد: »چندین مورد هشدار دریافت کرده‌ایم که نشان می‌دهد رئیس‌جمهوری 

آمریکا درصدد فروش یک فناوری هسته‌‌ای حساس به عربستان سعودی است.« 

این کمیسیون اعلام می‌کند که اگر این خبر صحت داشته باشد، می‌تواند به پیگرد 

قضایی منتهی شود.  بر اساس قانون آمریکا، این کشور اجازه ندارد فناوری هسته‌‌ای 

را بدون دریافت تضمین برای استفاده صلح‌‌آمیز از آن به یک کشور خارجی بفروشد. 

  هشدارکنگره آمریکا به پیگرد قضایی ترامپ


